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Napoli, 21 ottobre 2013
A TUTTI I DOCENTI

OGGETTO: PROFILO EDUCATIVO


Nell’imminenza dei primi consigli di classe del mese di novembre, si avvicina il momento della compilazione del profilo di ciascun alunno, frutto della elaborazione delle schede di osservazione compilate da ciascun docente.

Allo scopo si precisa che:

· La compilazione del profilo, possibilmente antecedente alla data della riunione del consiglio di classe, non deve intendersi compito esclusivo del docente coordinatore: il profilo può, e sarebbe auspicabile che accada, essere frutto della collaborazione di due o più docenti dello stesso consiglio di classe, può essere frutto di una discussione con il dirigente, può essere compilato anche a scuola in riunioni liberamente ed autonomamente organizzate dopo l’orario delle lezioni. Ogni modalità è ben accetta purché sia una modalità che preveda il valore della collaborazione
· Nessun docente è quindi esonerato da questa compilazione e nessun docente è autorizzato a sentirsi estraneo a tale attività che è attività collegiale a pieno titolo.

· Questo profilo è sicuramente il primo passo verso la compilazione del profilo definitivo dell’alunno: infatti tale profilo potrà e dovrà essere aggiornato nei mesi seguenti secondo l’evoluzione del comportamento didattico disciplinare del singolo alunno.

· È possibile che non tutte le notizie, soprattutto quelle di tipo familiare, possano essere reperibili: questo non deve rappresentare un problema proprio nell’ottica della elaborazione secondo un work in progress.

· Il profilo deve essere elaborato tenendo conto, soprattutto, dei seguenti elementi:

1. situazione familiare – quando possibile

2. evidenziare il comportamento generale, disciplinare e didattico, degli alunni in classe

3. evidenziare, se presenti, differenze di comportamento degli alunni nei confronti di varie situazioni in classe e/o con vari docenti
4. evidenziare il rapporto dell’alunno nei confronti di docenti, persone e cose
5. ogni altro elemento utile alla conoscenza dell’alunno
L’obiettivo di questo lavoro non è quello di compilare una delle tante relazioni che restano in un cassetto, ma quello di costruire uno strumento di conoscenza globale del singolo alunno realmente utile a ciascun docente. Sarà infatti il punto di riferimento dei singoli piani di lavoro. Ogni suggerimento di tipo organizzativo e metodologico è ben accetto.
Buon lavoro a tutti















IL DIRIGENTE SCOLASTICO










    Prof. Paolo Battimiello
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