

A partire dal 10 ottobre 2013 riprende l’appuntamento con gli incontri di lettura ad alta voce. In detta data oratore speciale sarà il Dirigente Scolastico prof. Paolo Battimiello che con molto piacere inaugurerà l’anno scolastico 2013-2014. La prima classe che parteciperà all’incontro sarà la 2C. I docenti che desiderano intervenire/partecipare con le classi a questo piacevole appuntamento con la “lettura ad alta voce” e come ascoltatori e/o come oratori sono invitati a contattare le docenti referenti della biblioteca. 
Con l’augurio che quest’anno possa diventare un appuntamento fisso …..
Concorsi Nazionali anno scolastico 2013-2014
Concorsi per gli studenti - Miur

hubmiur.pubblica.istruzione.it/…istruzione/concorsi
 “Scuola in cammino”   
Gli studenti dovranno realizzare un video sul tema “andiamo a scuola a piedi” nel quale raccontano le proprie esperienze, vissute o immaginate, durante i tratti di strada percorsi a piedi per recarsi a scuola. 
Il concorso è rivolto agli studenti delle scuole primarie e secondarie di I grado e il         termine per la consegna del materiale è fissato per il 30.04.13 http://hubmiur.pubblica.istruzione.

it/alfresco/d/d/workspace/SpacesStore/e6efa9f0-9f7b-40b4-89c6-

540372c7a562/Bando_Federtrek.pdf
“Parlawiki” 
Il concorso consiste nel produrre un elaborato a carattere multimediale che abbia come oggetto la spiegazione e l’illustrazione di un vocabolo da inserire nel Parlawiki. 
Il concorso è rivolto agli studenti dell’ultimo anno delle scuole primarie e delle scuole secondarie di I grado; il termine per la consegna del materiale è fissato per il 14.03.14 
http://www.istruzione.it/allegati/All6_Parlawiki_2013_2014.pdf
“Vorrei una legge che…” 
Gli studenti sono chiamati a individuare un tema per loro di primaria importanza e a proporre una legge con un titolo identificativo.
Il concorso è rivolto agli studenti dell’ultimo anno delle scuole primarie e il termine per la consegna del materiale è fissato per il 17.03.14
http://www.istruzione.

it/allegati/All3_Vorrei_una_legge_che_2013_14_rivisto_29_agosto.pdf
“Cibo sano, cibo per tutti”  
Scopo del  concorso è promuovere negli studenti, una riflessione sul tema della fame nel mondo in aperto confronto con l’ eccesso di cibo delle nostre società occidentali. E’ ammesso qualsiasi tipo di elaborato o espressione artistica: foto, disegni, poesie, testi, cortometraggi, ecc.
Il concorso è rivolto a gruppi o classi delle scuole primarie e secondarie di primo grado; il termine per la consegna del materiale è fissato per il 30.04.14 http://hubmiur.pubblica.istruzione.

it/alfresco/d/d/workspace/SpacesStore/5a228194-638c-44bd-94f2-

8c3306962200/cibo_sano_cibo_per_tutti2013.pdf
